



车窗抛物,该收手了

今后,乘车人向车窗外扔垃圾将被罚款20元
公务车、机关工作人员私家车抛物要被通报

近期,有多位网友通过手机拍摄了数组机动车驾驶员车窗抛物陋习的照片,上传到网站、论坛后,引发了网友的热议。大家在谴责这一不文明举动的同时,也呼吁政府相关部门加强监督管理。对此,常州《市长与网民》回应小组称,将通过设立曝光台、对“车窗抛物”等行为进行罚款等措施,引导全体交通参与者文明行车,爱护美丽家园。

记者从城管、交巡警部门获悉,常州也将参照已经对“车窗抛物”说不的城市的方法与经验,具体的整治方案,相关部门正在紧张制定中。
葛小林

现状:车窗扔垃圾屡见不鲜

机动车司乘人员向车窗外乱扔废弃物的行为不仅污染城市道路环境卫生,影响城市文明形象,而且对车辆行驶安全、环卫工人生命安全造成严重隐患。昨日上午8时,在常州客运站,在等红灯的间隙,一个出租车的驾驶员就向车窗外抛出了一个揉捏后的空烟盒。而一辆公交车上,一名乘客拉开车

窗,一个纸团也被抛了出来。在关河路中路上,一位环卫师傅告诉记者,每天上午7点半到9点上班高峰期,路上出现的垃圾最多。“像牛奶的袋子、包早餐的塑料袋、纸巾等,有些驾驶员会利用等红灯的时间吃零食,绿灯一亮,车开走了,吃剩的残渣或包装袋被丢在了车窗外。”

市民徐先生有一个很好的习惯,他的轿车上都备了多个塑料袋,专门用来盛放垃圾。“我的孩子5岁了,非常喜欢在车上吃零食,有时候会把包装袋扔到车外,我们多次教育后,他也学会把垃圾放在塑料袋中,等下车时拿出来,扔进垃圾箱”。徐先生表示,自备垃圾袋或车载垃圾筒,只是举手之劳。

回应:已提出多项整治措施

5月17日,《市长与网民》对车窗抛物不文明行为专门发布了整治措施。例如通过开展出租汽车优质服务竞赛系列活动,成立出租汽车服务质量考评委员会,严格对照出租汽车服务标准和规范进行考评,定期公布考评结果。机关公务车、工作人员私家车违章情况通报,要求机关驾驶员、公务员带头做到开车不乱扔垃圾,如有发现,通报批评。呼吁驾驶员在车内使用垃圾袋,妥善处理车内垃圾,禁止驾驶员在行车过程中吸烟等。

记者从常州城管部门了解到,对于“车窗抛物”的整治,城管部门

已经考虑多时,5月初还专门与交巡警部门等多个单位举行联席会议,共同商议整治“车窗抛物”的措施。记者从常州交巡警部门获悉,《江苏省道路交通安全条例》第54条规定,行人或者乘车人向车外抛洒物品的,处以20元罚款;第56条规定,机动车驾驶人驾车时向道路上抛洒物品的,处以50元罚款。因此,交巡警部门今后将查一起,罚一起。不过,交巡警部门也坦言,因为目前交警的查处,只能通过执勤中现场查处或者通过监控探头拍下不文明行为,予以处罚,在实际

操作中,查处的难度比较大。需要与城管部门联动,建立曝光平台,发动全体市民拿起手机,及时捕捉车窗抛物陋习的镜头,通过媒体定期或不定期曝光此类不文明行为。而来自常州运管部门的消息称,在此前网络曝光的不少驾驶员车窗抛物的照片中,多数为出租车驾驶员,其实,《常州市市区出租汽车服务质量信誉考核办法》中有专门对出租车驾驶员车窗抛物的扣分规定,运管部门也希望乘客起到监督作用,发现出租车驾驶员有此类不文明行为,可以及时通过运管投诉电话96196反馈。

外地做法

沈阳:不接受处罚将不予年检

2012年9月,沈阳市环卫部门通过“抓拍记录仪”对车辆、行人,随手乱丢乱弃垃圾、随地吐痰等不文明行为进行抓拍,被抓拍下来的不文明行为,经公安交警部门相关网站的违章公示后,对违章机动车处以50元罚款,不接受处罚的,机动车将不予年检。

武汉:司机车窗抛物罚款50元变200元

此前,武汉城管部门对车窗抛物处罚额度为50元。今年3月1日起将实行新的规定,机动车驾驶员和乘车人向车外抛洒物品,可对机动车驾驶员处罚款200元,对乘车人则可处罚款50元。

临沂:路口电子显示屏曝光“抛物”车

今年4月份起,山东临沂城管执法部门将联合交警部门,对机动车驾乘人员乱扔乱吐行为开展全面整治,对违法行为人给予罚款50元的处罚,并在媒体和城区路口电子显示屏对违法行为进行曝光。市民举报机动车司乘人员乱扔废弃物行为的,给予50元至100元奖励。
葛小林 整理

看风云

气温重回3字头

接连几日的阴雨,终于在昨天画上了句号,不过天气好转的同时,气温也在噌噌地往上升。今天常州最高温将达到30℃,感觉会比较热,市民们注意补充水分,外出注意防晒。

常州今天晴转多云,偏南风3-4级,早晨最低气温18-19℃,白天最高气温30℃,火险等级四级,容易燃烧,紫外线辐射中等。

与上周的连绵阴雨相比,本周总体以晴热天为主,气温较高,天气趋势预测,本周最高温都维持在30℃以上,早晨最低温也有20℃上下,总体偏热。夏天来临,上班的心情可能会有些烦躁,市民们注意调节好自身情绪,中午空闲时可睡个午觉,为下午的工作储备能量。对于户外工作者而言,这样的天气一定要做好防暑降温工作,中午时分尽量避免在户外暴晒。
张敏

三日天气

今天 晴转多云 18-30℃
明天 晴转多云 19-32℃
后天 多云 19-32℃

招聘会

高职院校就业签约率下降 技术工种毕业生抢手

5月份是高校毕业生就业的高峰期,昨天,由武进区人社部门举办的百校百企技能人才洽谈会正式举行,会上相关企业提供的职位有1.5万个左右。受今年大环境影响,一些高职院校今年就业签约率同比下降。不过,传统的机械、数控等一线工种仍然比较抢手。

由武进区人社局主办的第二届长三角校企技能人才合作洽谈会,于昨天上午在武进区人力资源市场举行。参会的学校以高职院校为主,相关企业招聘需求量达到1.5万人左右。

不少接受采访的外地院校普遍表示不乐观。济南一职业中专的负责人告诉记者,去年这个时候,毕业生们基本上全部签约了,但是今年还剩三分之一没签约。

与外地一些院校就业形势相比,常州本地一些院校学生就业情况普遍不错。常州市人社局有关负责人介绍,今年以来就业状况总体保持稳定,其中高校毕业生方面,从市人才服务中心进行就业审核的数据来看,今年与往年相比均持平,没有大的波动。

常州工学院负责学生就业的张老师告诉记者,今年毕业生有3680人左右,目前签约率为60%,比去年略高。

在采访中,一些企业和学校均表示,今年技能人才就业,热门还是传统的机械、电气、数控这些一线技术、操作工种。这些专业不仅工作好找,而且很抢手。

据几家企业人力资源部门负责人介绍,目前一线技术、操作人员,毕业生进入企业转正后,基本上都能拿到三四千一个月,工资水平比去年略有增长。

工作到底好不好找?不少院校和企业负责人均表示,关键是学生的期望值和企业的期望值达到平衡。毕业生在就业时,面对今年的就业形势,应该有个充分的认识,期望值要符合实际。

武人社 刘国庆

飞龙新苑8户家庭拿到爱心卡 困难户理发、购物都有优惠



持爱心卡在小区指定理发店理发,一次只需5元 李剑 摄

对困难家庭来说,虽然已住上保障房,但生活还比较困难。5月18日上午,飞龙新苑保障房爱心服务社服务点正式成立,首批8户困难家庭拿到了爱心服务卡。截至目前,保障房爱心服务社已覆盖了天宁、钟楼、新北区的保障房小区,下一步将在市区全面推广。

作为保障房小区实物资产的后续管理和服务单位,常州市住房保障中心目前承担着飞龙新苑、陈渡新苑、景秀世家等16个保障房小区管理和服务工作。中心相关负责人介绍,早在去年3月14日,钟楼的陈渡新苑和天宁的景秀世家都成立了

保障房爱心服务社服务点,在这个为民服务的平台上,政府主导,社会、企业、业主和仁爱之士共同参与,对保障房特困户开展帮扶活动。爱心服务社主要包括家电维修、室内保洁、就业帮扶、医疗义诊、法律援助、心理帮扶、警心服务、爱心超市、便民理发、爱心捐助等。

对于行动不便、孤寡老人和残疾人,物业将进行上门服务;在小区的常购超市里,爱心卡持有者将能以8折的价格每月购买一次指定生活用品组合;爱心卡持有者还能在小区指定理发店,一年理发12次,一次只需5元。
李剑 张敏

活禽交易陆续恢复 留美博士农贸市场卖鸡

5月17日,江苏省终止了禽流感4级应急响应,H7N9禽流感疫情防控工作转入常态化管理。昨天,记者从常州几家菜市场了解到,这两天已经有活禽经营户陆续恢复营业。前天,一名留美博士在湖塘菜场“卖”起了鸡,向市民宣传如何挑选优质、健康的鸡肉知识。

6个摊位,已有2家营业

昨天上午,记者来到湖塘消费品综合市场。在一楼的农贸市场里,记者看到,6个卖鸡的摊位,只有2家的笼子里有零散几只活鸡,其余都是空空的。摊位前,看不到来买鸡的市民,还是显得冷冷清清。其中,只有一个摊位后有人“坚守”。经营户沈师傅告诉记者,眼看没什么生意,旁边的摊主回家休息去了,估计到下午两三点才会来。沈师傅介绍,昨天是开业的第三天,由于禽流感影响,已经歇了一个月。“这两天生意还是不行,一天卖出去一两只吧,来问的人少,买的人更少,不知道什么时候,才会好起来。”对此,沈师傅有些发愁。

记者了解到,目前,活鸡价格大概在10元/斤左右,比去年同期下降约三成。“不敢卖贵,贵了更没有人买。今年算是亏大了。”沈师傅说。

博士教人安全吃鸡

5月18日上午,湖塘消费品综合市场门前,设立了一个鸡肉销售摊点,吸引了不少市民。摊点红色拱门上,写着“博士卖鸡”几个大字。

博士卖鸡?这又是什么噱头?原来,卖鸡的博士叫刘岳龙,旅美多年,长期从事动物病毒学和免疫学研究,是国际动物卫生防疫领域的专家。

据刘岳龙介绍,他目前所在的公司是常州一家禽类生产龙头企业,举办这个活动,不仅是为了促销,更是为了向市民宣传正确挑选优质产品,健康食用鸡肉的科学知识。

“加工过的去毛冷冻鸡,其实比活禽在卫生、质量等方面更加严格,国外销售的基本都是这种禽类产品,建议消费者选择这一类产品。”刘岳龙说。

王玉